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Verbale n. 7 

Il giorno 28 giugno 2022, nell’auditorium della Scuola Secondaria di primo grado dell’Istituto Comprensivo “Rita 

Levi-Montalcini” di Bitritto,  si riunisce il Collegio docenti, alle ore 16.00, per discutere i seguenti punti 

all’ordine del giorno:  

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente del 18/05/2022;    

2. RAV: compilazione Questionario Scuola; 

3. Relazioni dei docenti Funzioni Strumentali, dei Coordinatori di Dipartimento, dei Coordinatori dei 

Consigli di Interclasse e Intersezione; 

4. Relazioni attività progettuali; 

5. PTOF a. s. 2021/2022: analisi e verifica finale; 

6. Report Monitoraggio a.s. 2021/2022; 

7. Relazione finale del Dirigente Scolastico a.s. 2021/2022;  

8. Varie ed eventuali. 

Presiede l’incontro il Dirigente scolastico, prof. Bolumetti Nicola. Verbalizza l’ins. Sisto Filomena. 

 

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente del 18/05/2022. 

DELIBERA N.59 
Si procede con la lettura del verbale del Collegio dei docenti del giorno 18/05/2022. Il Collegio dei docenti 

approva all’unanimità.  

2) RAV: compilazione Questionario Scuola. 

DELIBERA N.60 
In adempimento alla nota ministeriale prot. 13483 del 24 maggio 2022, è stato compilato il  Questionario Scuola, 

all’interno della piattaforma del RAV, che è strumento necessario per la successiva predisposizione della 

Rendicontazione sociale e del RAV e per l’aggiornamento del PTOF con all’interno un modello di Piano di 

Miglioramento. L’ins. Sisto, referente per la valutazione, ne evidenzia gli elementi fondamentali e chiede al 

Collegio di approvarlo prima del definitivo invio tramite piattaforma. Il Collegio dei docenti, udita la relazione, 

approva all’unanimità il Questionario Scuola nella formulazione espressa. 

3) Relazioni dei docenti Funzioni Strumentali, dei Coordinatori di Dipartimento, dei Coordinatori dei 

Consigli di Interclasse e Intersezione. 

DELIBERA N.61 
Il Dirigente scolastico invita i docenti che hanno ricoperto il ruolo di Funzioni Strumentali a esporre la relazione 

conclusiva attinente alla propria area. Le docenti si avvicendano nella lettura delle relazioni di competenza che 

vengono depositate agli atti della scuola. Successivamente, vengono lette le relazioni prodotte dai Coordinatori di 

Dipartimento, di Interclasse e di Intersezione relativamente alle attività e ai progetti realizzati nel corso dell’anno 

scolastico 2021/2022. Tutte le relazioni vengono depositate agli atti della scuola. Il Collegio dei docenti valuta 

positivamente il lavoro svolto dai docenti che hanno ricoperto il ruolo di Funzioni Strumentali nelle 

rispettive aree di competenza e approva all’unanimità le loro relazioni. Esprime altresì generale 

soddisfazione per il lavoro svolto dagli altri docenti in qualità di coordinatori. 
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4) Relazioni attività progettuali. 

Il Dirigente scolastico riferisce che, nonostante la particolare situazione vissuta dalla nostra istituzione a causa 

del Covid-19 e delle sue ripercussioni sull’organizzazione scolastica, le attività progettuali programmate a inizio 

anno scolastico sono state svolte così come previsto a livello di Consigli di classe, Interclasse e Intersezione. 

Tutte le attività, riportate nella contrattazione di istituto, sono state svolte in orario curricolare, ad eccezione di 

due per le quali si è trovata la modalità per svolgerle in orario extracurricolare. Dalle relazioni presentate dai 

rispettivi referenti emerge l’efficacia e la proficuità delle attività svolte. Il Collegio dei docenti ne prende atto.  

5) PTOF a. s. 2021/2022: analisi e verifica finale. 

DELIBERA N.62 
Il Dirigente scolastico ribadisce che le attività previste nel PTOF relativo all’a.s. 2021/2022 sono state tutte 

realizzate e concluse. L’insegnante Sisto illustra nelle parti essenziali le attività realizzate che hanno coinvolto 

tutti gli ordini di scuola, evidenziando come le stesse si siano svolte in modo proficuo e soddisfacente. Il 

Collegio dei docenti approva all’unanimità l’analisi e la verifica conclusiva del PTOF. 

6) Report Monitoraggio a.s. 2021/2022. 

In prosecuzione con l’attività di monitoraggio svolta negli anni precedenti e sulla scorta dell’esperienza acquisita 

in merito, anche quest’anno si è proceduto a sottoporre alcuni questionari, realizzati con i moduli di Google ai 

genitori, agli alunni delle classi quinte della scuola primaria e delle classi prime e terze della scuola secondaria di 

primo grado, ai docenti e al personale ATA, al fine di monitorare la qualità della scuola e la realizzazione di una 

serie di attività svolte nel corso dell’anno. Il report, curato dalle docenti del team digitale, ins. Trotti e ins. 

Clarizio, ha evidenziato risultati soddisfacenti in tutti i settori, benché vi sia stata una flessione nella percentuale 

di coloro che hanno inteso rispondere ai questionari proposti. Il report completo è depositato agli atti della scuola 

e messo a disposizione dei docenti per un ulteriore momento di eventuale riflessione al fine di individuare le 

giuste strategie nell’ottica del continuo miglioramento. Il Collegio dei docenti ne prende atto.  

7) Relazione finale del Dirigente Scolastico a.s. 2021/2022. 

Il Dirigente scolastico illustra la sua relazione finale, elaborata ai sensi dell’art. 25 comma 6 del D.L.vo 

165/2001, il quale prevede che il Dirigente relazioni agli organi collegiali competenti sulla direzione e sul 

coordinamento dell'attività formativa, organizzativa e amministrativa al fine di garantire la più ampia 

informazione e un efficace raccordo per l'esercizio delle competenze degli organi dell’istituzione scolastica. La 

relazione, allegato n.1 del presente verbale, esplicita nel dettaglio e in modo articolato e particolareggiato 

l’insieme delle azioni poste in essere in riferimento agli assi organizzativi della gestione scolastica, agli obiettivi 

connessi all’incarico dirigenziale e alle indicazioni esplicitate nell’atto di indirizzo emanato a inizio anno 

scolastico e riguardante la revisione del piano triennale dell’offerta formativa per l’annualità 2021/2022. La 

relazione, inoltre, intende fornire ai portatori di interesse nei confronti della scuola e all’intera comunità 

territoriale, in cui opera l’istituto, tutti gli elementi conoscitivi per poter apprezzare l’intensa attività svolta dagli 

operatori scolastici nell’anno scolastico 2021/2022. Il Collegio ne prende atto.  

8) Varie e comunicazioni eventuali 

Il Dirigente scolastico porge i suoi saluti ai Docenti e formula loro gli auguri per una futura attività scolastica 

serena e sempre proficua.  

  

Null’altro da discutere, la seduta termina alle ore 17.30. 

 

 

Il segretario verbalizzante                                                                                                   Il Dirigente scolastico 
     ins. Sisto Filomena                                                                                                           prof. Nicola Bolumetti 


